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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Présidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Kerstin Kéditz, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/5566
Thema: Aktivitaten der Gruppierung ,,Rechtes Plenum*

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kieine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Fragestellerin verwendet in der Kleinen Anfrage den Begriff ,extreme
Rechte®. Fir die Beantwortung wird insoweit auf die Vorbemerkung Num-
mer |. in der Antwort der Sachsischen Staatsregierung auf die GroRe Anfra-
ge Drs.-Nr. 5/4956 verwiesen.

Frage 1:

Uber wie viele Mitglieder verfiigt die Gruppierung ,,Rechtes Plenum*
und welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung vor iiber Aktiviti-
ten der Gruppierung sowie ggf. ihrer Mitglieder und maRgeblichen Un-
terstiitzer? (Bitte aufschliisseln nach Art der Aktivitit, Datum, Ort, Lo-
kalitat, Zahl der Teilnehmenden.)

Bei der Gruppierung ,Rechtes Pienum® handelt es sich um keine sdchsische
Organisation. Es kann daher nur zu bekannten Aktivititen der Gruppierung
in Sachsen Stellung genommen werden.

Das ,Rechte Plenum* fihrte am 28. Mai 2016 in Chemnitz eine ,Demoschu-
lung® mit ca. 40 Teilnehmern durch.

Frage 2:

An welchen Aktivititen (beispielsweise: Veranstaltungen, Versamm-
lungen, Ansammlungen, Konzerte, Vortrige, ,,Schulungen“, sonstige
Treffen) anderer Gruppierungen, Organisationen, Parteien oder Einzel-
personen war die Gruppierung ,,Rechtes Plenum“ bzw. einzelne Glie-
derungen oder Mitglieder beteiligt (bitte aufschliisseln nach Art der
Aktivitit, Datum, Ort, Lokalitat, Zahl der Teilnehmenden) und inwieweit
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bestehen welche konkreten Verbindungen zu welchen anderen Bestrebungen der
extremen Rechten?

Uber Beteiligungen der Gruppierung ,Rechtes Plenum* an Aktivitaten anderer Gruppie-
rungen in Sachsen liegen keine Erkenntnisse vor.

Das ,Rechte Plenum* hat Verbindungen zur séchsischen rechtsextremistischen Grup-
pierung ,Kopfsteinpflaster‘, die sich an der Durchfilhrung der in der Antwort auf die
Frage 1 genannten ,Demoschulung” am 28. Mai 2016 in Chemnitz beteiligte.

Frage 3:

Zu welchen Straftaten kam es wahrend der Aktivititen im Sinne der Frage 1 und 2
und welche weiteren Erkenntnisse liegen der Staatsregierung vor iiber strafrecht-
lich relevante Aktivititen der Gruppierung ,Rechtes Plenum® sowie ggf. ihrer
Mitglieder und maBgeblichen Unterstiitzer? (Bitte aufschliisseln nach Tatort und
-zeit, Kurzbeschreibung des Vorgangs, beriihrten Straftatbestanden, ggf. Stand
der jeweiligen Ermittlungsverfahren, Zahl der Verdichtigen und/oder Beschuldig-
ten, erlassenen Strafen oder ggf. Griinden von Verfahrenseinstellungen.)

Im Zusammenhang mit der Gruppierung ,Rechtes Plenum* wurden im Freistaat Sach-
sen bisher keine Straftaten bzw. strafrechtlich relevanten Aktivitaten registriert.

Frage 4:

Wie viele und welche regelmiBigen Treffobjekte stehen der Gruppierung ,,Rech-
tes Plenum* zur Verfiigung und inwieweit handelt es sich um Objekte, die in &f-
fentlicher Hand sind?

Es wird auf die Antwort auf die Frage 1 verwiesen. Weitere Erkenntnisse liegen der
Staatsregierung nicht vor.

Frage 5:

Inwieweit handelt es sich bei Mitgliedern, Anhingern und ggf. maRgeblichen Un-
terstiitzern der Gruppierung ,,Rechtes Plenum* um solche Personen, die vormals
welchen inzwischen verbotenen Vereinigungen angehdrten, und inwieweit han-
delt es sich um solche Personen, die als FuBballfans der Kategorien B oder C
bekanyt sind und/oder welchen FuBballfangruppierungen angehéren, bei denen
Schniftmengen zur extremen Rechten vorliegen?

Hierzu liegen keine Informationen vor.

Mit freundlichen GriRen

)
Markus Ulbig
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